

## **A Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat**

### **2018. évi tervezett programjai**

#### **Nemzetiségi Gasztronómiai Fesztivál Csanádpalotán**

A Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2018 júniusában olyan rendezvényt szeretne szervezni, mely a nemzetiségi hagyományokhoz és kultúrához méltón illeszkedik.

Szeretnénk megvalósítani egy olyan gaszτροφesztivált – melyet azonban nyugodtan lehet kulturális fesztiválnak is nevezni – mely nemcsak a romákat, de a többi csanádpalotai nemzetiséget is összehozza legalább egy nap erejéig.

Egyik legfőbb célunk, hogy a közös békés, hasznos együttélést hirdessük a programon résztvevőknek. Már említettük, hogy szeretnénk, ha rendezvényünk legalább egy napra összehozná a nemzetiségeket a városban, de ezen felül más hatásra is számítunk. Ha az embereknek sikerül olyan rendezvényeket megteremtünk, ahol jól érezhetik magukat, és jó emlékekkel távozhatnak onnan, akkor egy idő után az emberek maguk is vágyani kezdenek ilyen rendezvények után.

Ebből kifolyólag mi magunk szeretnénk megteremteni azt a társadalmi szükségletet rendezvényünkkel, melyet szintén mi magunk, a Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett rendezvények elégíthetnek ki. Hitünk szerint ezek az elvek hozzásegítenek minket egy olyan modern 21. századi társadalom alapjainak megteremtéséhez, mely együttműködések révén megfelelő kiinduló alapja lehet egy sikeres Magyarországnak.

#### **Tábor a szegregáció ellen Gyopárosfürdőn**

Nemzetiségi Önkormányzatunk 2018 júliusában olyan gyerektábort szeretne megszervezni, melyen nemcsak roma gyerekek, hanem nemzetiségre való tekintet nélkül bárkik részt vehetnek rajta, olyan fiatalok is, akiknek esetleg életükben most először nyílik lehetősége elmenni egy fürdőbe, múzeumba, s más egyéb – egyébként bárki másnak természetes – helyszínre.

Az eredetileg 5 naposra tervezett táborunkat Gyopárosfürdő központtal, és ottani szállással képzeljük el. Az 5 nap elegendő időt ad számunkra arra, hogy megfelelő programokat válogathassunk össze a résztvevő gyerekek számára. A program szervezésére és lebonyolítására az összegyűjtött támogatási összegtől függően szeretnénk legalább 20, de jobb esetben 25-30 gyereket is bevonni táborunkba.

Gyopárosfürdő vonzó vízi szórakozási lehetőségei mellet, az orosházi Szántó Kovács János Múzeum régészeti, történelmi és néprajzi kiállítása, a Hódmezővásárhelyi Emlékpont, a Békéscsabán található Munkácsy Mihály Múzeum, és a Szarvasi Arborétum is kitűnő programokat kínál majd a szegregáció elleni táborunk résztvevőinek.

Reményeink szerint a fent megnevezett programok hozzájárulnak majd ahhoz, hogy a táborban résztvevő roma és magyar nemzetiségű gyerekek közelebb kerüljenek kultúránkhoz, s így hagyományaink megőrzése is könnyebb lehet a jövőben.

### **Virrasztás a Roma Holokauszt áldozatainak lelki üdvéért**

2018-ban szeretnénk egy virrasztást tartani a Roma Holokauszt áldozatainak emlékére. 1944. augusztus 2-án számolta fel a náci hatalom az auschwitz-birkenai haláltábor cigányoknak fenntartott barakkjait. Ezen az éjszakán a források szerint legalább 3000 roma származású embert gyilkoltak meg. A II. világháborúban az óvatos becslések szerint is fél millió roma vesztette életét, de a vadabb becslések 2 milliós nagyságrendet is emlegetnek.

Az áldozatokra 1972 óta emlékeznek meg világszerte augusztus 2-án a Cigány Világszövetség kongresszusának döntése alapján. Ehhez a mozgalomhoz szeretnénk csatlakozni 2018-ban, mely események a csanádpalotai Nepomuki Szent János templom ad majd otthont. A virrasztásra és a békés emlékezésre természetesen minden kedves érdeklődőt, emlékezni vágyót szeretettel várunk.

### **Foci a rasszizmus ellen**

2016. november 12-én megrendezésre került a „Foci a rasszizmus ellen” című programunk, melynek az augusztusban átadott új sportcsarnok adott otthont, ahol 4+1 fős csapatok egy kispályán labdarúgó tornán vehettek részt. Az első alkalommal megrendezett labdarúgó tornáról olyan jó visszajelzéseket, véleményeket kaptunk, melyen felbuzdulva meg szeretnénk rendezni minden évben a Roma-Ki-Mit-Tud? vetélkedőnk társrendezvényeként.

A Torna a környező települések sportot szerető fiataljainak részvételével valósult meg. Voltak Közöttük általános iskolás és dolgozó felnőttekből álló csapatok is. A Sportnap 6 csapat részvételével zajlott, körmérkőzéses rendszerben. 3 kategória került díjazásra, a lányok, fiúk és a felnőtt kategória győzteseinek kupa volt a jutalma, a többi résztvevő csapat pedig elismerő oklevelet kapott.

Hagyományteremtés jelszóval továbbra is szeretnénk oklevéllel, kupával díjazni a résztvevőket minden évben.

### **Szegények Karácsonya**

A Szegények Karácsonya című programunkon sajnos évről évre egyre többen látogatnak el. Mi, a Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat tagjai, mindig örülünk, ha jelentős látogatottságot tud felmutatni egy-egy rendezvényünk, ilyenkor azonban összeszorul a szívünk. Ezek az emberek a mindennapi túlélésben próbálnak boldogulni, s így egy kis örömet, egy kis fényt, ételt, italt próbálunk nekik szerezni. Származástól, bőrszíntől függetlenül szeretnénk segíteni a rászorulóknak, hiszen a szegénység úgy viselkedik, mint egy betegség, nincs tekintettel az emberek származására. Különböző karácsonyi produkciókkal, és tartós élelmiszersomag szétosztásával próbáljuk minden év karácsonyát mégis csillogóvá varázsolni.

## **Roma Bál**

2018 szeptemberében szeretnénk táncos-zenés mulatságot rendezni a csanádpalotai lakosság számára, mely ugyan a roma népszokások, roma kultúra jegyében zajlik, de nem csak romáknak. A nyár lezárásaként a szórakozásé lehet a főszerep legalább egy estére, melyen a gasztronómiai sokszínűségünk is megmutatkozhat.

## **Csanádpalota Roma Közéleti Kávéház**

Arra szeretnénk felhívni a figyelmet a Közéleti Kávéház programunk segítségével, hogy a rászoruló családok a parlagon hagyott kertek, földterületek, üres ólak, azaz a háztáji gazdaság működtetése hosszú távon megkönnyítheti megélhetésüket, s a létbizonytalanság is távolabb kerülne, ha saját maguknak termelhetik meg az alapélelmiszereket.

Olyan vendéglőadók, szakemberek, szociális segítők tanácsait hallgathatnák meg a Közéleti Kávéházunk programjaira ellátogatók, akik az önellátás problematikájára, különböző válfajaira hívják fel a figyelmet. Szociális szakemberekkel pedig az emberi értékek megőrzését, gyermekeink nevelésének helyes irányba terelését fogják segíteni. Évente 6-7 alkalommal lehetne megrendezni a Közéleti Kávéházat, s az egyes alkalmak között eltelt időben történt változásokat lemérhetnénk különböző indikátorok segítségével, egy egyszerű beszélgetéssel.

## **Csanádpalotai „Roma-Ki-Mit-Tud?”**

A „Roma-Ki-Mit-Tud?” tehetségkutató/vetélkedő minden évben megrendezésre kerül a Kelemen László Művelődési Házban. A fellépők között szerepelnek kisiskolások és nyugdíjas korúak is, sőt van, aki egyedül állt színpadra, de együttesek is szerepelnek a programban. Az általában több mint két órás időtartamot meghaladó rendezvényen, a bátor fellépők versmondásban, énekekben ugyanúgy szép számmal jeleskednek, mint táncban.

A vetélkedőn minden fellépő részesül valamilyen emléktárgyban, vagy ajándékban, függetlenül a zsűri értékelésétől. Ezzel az elvünkkel a fellépők bátorságát szeretnénk megjutalmazni, hiszen aki már előadott, vagy csak beszélt nagyobb létszámú közösség előtt, az pontosan tudja, hogy milyen nehéz tud lenni szembenézni a közösséggel, ma reflektorfényvel.

A 2016-os VII. „Roma-Ki-Mit-Tud?” kiegészült a „Foci a rasszizmus ellen” című rendezvényünkkel is. A sportolással elégetett kalóriák pótlásáról a mérkőzésekkel párhuzamosan főzött bográcsos ételek, és szendvicsek gondoskodtak, mely finomságokkal az ellátogató nézőket, érdeklődőket is megvendégeltük. A 2018-as esztendőben is meg szeretnénk rendezni a programot, mely már igen nagy hagyományra tekint vissza.

A rendezvény célja az esélyegyenlőség jegyében az összefogás, együttműködés erősítése kortól, nemtől és bőrszíntől függetlenül, a nemzeti identitás megőrzése, valamint a generációk közötti tudásátadás és a helyi kultúra megismerése, mely elemeket évről évre erősíteni szeretnénk.

## **Adományosztás**

Nemzetiségi Önkormányzatunk közel 50 alkalommal osztott eddig adományt a rászorulóknak, melyet minden alkalommal nagy érdeklődés követ. A szétszított adományok között ágyneműk, kabátok, lábbelik, könyvek egyéb ruházatok, játékok szerepelnek rendszeresen. Anyagi források, és a nagylelkű felajánlások, illetve a Magyar Máltai Szeretetszolgálat munkája nélkül Önkormányzatunk sem tudna ilyen hatékony munkát végezni.

## **Összegzés**

A fentiekben említett programokat csak Csanádpalota város támogatásával valósítjuk meg. Ezért kérjük tisztelettel a képviselő-testület támogatását, mellyel mérséklődhet a Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat állandó forráshiánya. Úgy hisszük, hogy a 2018-as esztendőre összeállított programsorozatunk nagy hasznára válhat Csanádpalota roma, sőt egyéb nemzetiségei számára is.

Kincses Ferenc s.k.

elnök

6/2017. (11.23.) R. N. Ö.

**Tárgy: A Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2018. évi programtervének elfogadása**

### H A T Á R O Z A T

A Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő testülete elfogadja a Csanádpalotai Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2018. évi a programtervezetét az alábbiak szerint:

<b>Időpont</b>	<b>Program megnevezése</b>	<b>Megjegyzés</b>
<b>Február</b>	Roma Közéleti Kávéház	
<b>Február közepétől</b>	Alternatív Iskola	Kincses Ferenc elnök úr előadása a romák életéről
<b>Február-március-április</b>	Adományosztás	Máltai Szeretszolgálattal együttműködve
<b>Május</b>	Gyermeknap	Palacsintasütés
<b>Június/július</b>	Gasztronómiai Fesztivál	Csanádpalota Város Önkormányzatával együttműködve
<b>Nyár</b>	Erdélyi gyermektábor	650 000 forint megnyert pályázati összegből avlósul meg
	Budapesti kirándulás (egynapos)	Parlament Szent István Bazilika Szépművészeti Múzeum Nemzeti Színház egyéb nevezetességek
<b>Augusztus 2.</b>	Roma Holokauszt Emléknep	
<b>Augusztus közepe-vége</b>	Adományosztás	Máltai Szeretszolgálattal együttműködve
<b>Szeptember 8. vagy 10.</b>	Csatkai Búcsú és Balaton-parti kikapsoldóás (egynapos kirándulás)	
<b>Október</b>	Sportnap	
	Roma Közéleti Kávéház	
<b>November</b>	„Ki mit tud?”	
<b>December</b>	Mikulás ünnepség	
	Roma Közéleti Kávéház	
	Szegények Karácsonya	

Felelős: Kincses Ferenc elnök

Határidő: azonnal

A határozatról értesítést kap:

- Kincses Ferenc elnök
- Dr. Keresztury Monika Csanádpalotai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője
- Csanádpalotai Közös Önkormányzati Hivatal Pénzügyi csoport
- Irattár

K.m.f.

Kincses Ferenc s.k.  
elnök

Stephanik István s.k.  
jegyzőkönyv-hitelesítő

A kivonat hitelélül:

Csanádpalota, 2018. február 20.

Takács Viktória  
titkársági ügyintéző